

# 为与会各方提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇

## ——第六届中国国际进口博览会看点前瞻

新华社记者 谢希瑶 周蕊

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海全面线下举办，国务院新闻办公室10月23日举行新闻发布会介绍有关情况。

“已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名，全面恢复到疫情前水平”“百余名世界500强和行业龙头企业全球总部高管已确认来华参加进博会，规模创新高”“展览面积约36.7万平方米，参展的世界500强和行业龙头企业数达289家，均超过之前历届水平”……

商务部副部长盛秋平在发布会上介绍，目前第六届中国国际进口博览会各项筹备工作已基本就绪。我们将与各方密切配合，全力以赴打造一届高标准、高质量、高水平的全球经贸盛会，为与会各方提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇，凝聚合力，共促发展。

国家展充分展示各方开放合作意愿——盛秋平说，本届进博会预计将迎来154个国家、地区和国际组织的来宾；已有69个国家和3个国际组织确认将参加国家展；洪都拉斯、哈萨克斯坦、塞尔维亚、南非、越南等5国担任主宾国；中国馆增至2500平方米，规

模为历届之最；以“中国式现代化新成就为世界提供新机遇”为主题，设立“中国自由贸易试验区建设十周年成就展”。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年，共建国家参展情况受到关注。中国国际进口博览局副局长孙成海介绍，国家展的72个参展方中共有64个共建国家。截至目前，共建国家已有超过1500家企业签约第六届进博会企业展，总展览面积近8万平方米，面积较上届增长约30%。

据介绍，对于共建国家中的最不发达国家，进博会通过提供部分免费展位、搭建补贴和展品留购税收优惠政策等方式，推动当地特色产品进入中国市场。

企业展质效显著提升——

企业展是历届进博会的重头戏。盛秋平介绍，本届进博会能源低碳、人工智能等科技前沿类展览专区以及生活消费类题材展览面积增长30%，超过400项新产品、新技术、新服务将集中展示。全球十五大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大船运公司等均已确认参展。

孙成海说，与往届相比，今年企业展规模以及世界500强和行业龙头企业的数量都创了历史新高。此外，还有70余家境外展商机构组织约1500家中小企业参展，参展面积4.6万平方米，中小企业参展数量和面积较上届增长近四成。

盛秋平说，前五届进博会展示超过2000项代表性首发新产品、新技术、新服务，累计意向成交额近3500亿美元，助力稳住外贸外资基本盘。今年将组织322家进博会展商走进地方，有力促进“展商变投资商”。

虹桥论坛“开放”主题更加鲜明——

“今年，虹桥论坛将继续聚焦全球开放和经济热点议题，为经济全球化、全球开放合作凝聚更多共识。”盛秋平说。

今年虹桥论坛以“携手促发展 开放赢未来”为主题，将举办开幕式及“投资中国年”峰会等重要活动，分专题举行外资企业圆桌会，发布《世界开放报告2023》及最新世界开放指数。坚持高标准推进，精心组织22场分论坛，全球政商学界300余位重量级发言嘉宾将出席。

孙成海介绍，论坛紧扣时代热点，设置产

业链供应链韧性、数字经济、绿色发展、智能科技、国际标准合作、全球经贸治理等热点议题。国际参与面更广，联合国贸发会议、世界知识产权组织、国际劳工组织等知名国际组织参与主办分论坛。

持续提升展商便利度、舒适度、满意度——

据介绍，本届进博会配套现场活动已排期124场，涵盖政策解读、贸易对接、投资促进、研究发布等类别。人文交流活动参与国别、省份及展台数量均创新高。

“这次进博会更加突出智慧和绿色特点。”上海市副市长华源介绍，将充分运用大数据、人工智能等科技手段，优化在电子证件、客流引导、展馆运营等方面的应用。推进绿色搭建与出行，持续打造绿色进博、零碳进博、零塑进博。

上海市商务委员会主任朱民说，进一步完善服务保障措施，持续提升展商便利度、舒适度、满意度。展品入境更加便利，海关出台17条通关便利措施，涵盖参展准入、展品通关、展后处置全流程。

(新华社北京10月23日电)

# 哥伦比亚总统佩特罗将访华

新华社北京10月23日电 外交部发言人华春莹23日宣布：应国家主席习近平邀请，哥伦比亚共和国总统古斯塔沃·佩特罗·乌雷戈将于10月24日至26日对中国进行国事访问。

# 广东汕头南澳海域发生5.0级地震

## 当地暂未收到伤亡报告

新华社广州10月23日电(记者詹奕嘉)据中国地震台网测定，23日3时20分，广东省汕头市南澳县海域(北纬23.32度，东经117.39度)发生5.0级地震，震源深度10公里。汕头部分市民表示有震感，汕头市地震局称暂未收到人员伤亡和财产损失报告。

中国地震台网信息显示，此次震中距海岸线最近约27公里，距南澳县39公里。

汕头部分市民表示此次地震震感明显。家住南澳县城的当地居民黄先生说，凌晨三点多他从睡梦中被惊醒，家具晃了一会儿，家里的猫都吓得躲到桌底。

记者从汕头市地震局了解到，该局地震后全员进入应急状态，并启动全市群测群防机制。截至23日7时，汕头市地震局暂未收到人员伤亡和财产损失报告，接下来将继续密切关注震情发展情况。

# 巴勒斯坦卫生部门：以军袭击加沙致死人数超5000

新华社加沙10月23日电(记者柳伟建)巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成5087人死亡、15273人受伤。



10月23日，在加沙地带南部城市拉法，人们在遭以色列空袭的建筑废墟旁转移遇难者遗体。巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成5087人死亡、15273人受伤。新华社/法新

# 第三批人道救援物资进入加沙地带

新华社加沙10月23日电(记者柳伟建)20辆载人道救援物资的卡车23日通过拉法口岸进入加沙地带。这是21日以来第三批人道救援物资从拉法口岸埃及一侧运抵加沙地带。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者，第三批物资包括医疗用品、紧急药品、食物和水，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)将负责监督物资转运。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天发表声明说，迄今运抵加沙地带的人道救援物资无法满足当地人民所需。哈马斯呼吁国际社会共同努力，长期开放通往加沙地带的人道主义走廊。

以色列和巴勒斯坦本月7日以来爆发新一轮军事冲突，造成大量人员伤亡。21日，首批20辆载人道救援物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。

联合国秘书长古特雷斯19日表示，埃及阿里什机场和拉法口岸是“加沙人民的生命线”，应立即允许人道主义援助不受限制地进入加沙地带。

# 首日两项世界纪录被破 中国首摘亚残运会首金

据新华社杭州10月23日电(记者夏亮 郑直 戴锦蓉)23日，杭州亚残运会迎来开幕后的首个比赛日，中国皮划艇选手谢毛三不负众望摘得首金。当日共产生72枚金牌，截至23日晚，中国代表团共获得31金，在金牌榜和奖牌榜上均位列第一。

当日亚残运会举重和射箭赛场还诞生了两项新的世界纪录。郭玲玲在女子举重41公斤级比赛中，四次试举三次打破世界纪录，最终将新的世界纪录定格在123公斤。伊朗选手阿里在男子反曲弓个人公开级资格赛中，以667环的成绩创造了新的世界纪录。

皮划艇是本届亚残运会的新增项目，比赛在杭州亚运会首金诞生地——富阳水上运动中心举行。女子单人皮划艇KL1级比赛中，谢毛三“驾驶”的红色皮划艇格外醒目。在观众的欢呼加油声中，最终以55秒478的成绩夺得这枚颇具历史意义的金牌——这是亚残运会创办以来，中国队第一次在亚残运会中获得首金。

“在家门口拿到金牌我非常激动，终于有机会为祖国升起五星红旗！”谢毛三表示短暂休整后将积极备战巴黎残奥会，“争取站在残奥会的领奖台上。”

乌兹别克斯坦队成为当日皮划艇项目最大赢家，获得了女子VL2级、VL3级和男子KL2级三枚金牌，男子KL1级金牌被伊朗选手获得。

金牌大户田径当日产生25枚金牌，中国队摘得6枚。男子跳远T11比赛中，卫冕冠军邸东东以6米65刷新了由他自己所保持的赛会纪录，并创造新的亚洲纪录。“确实超出我的预料了，我毕竟(在此前比赛中)没跳出过这个成绩。”赛后邸东东激动地说。

另一金牌大项游泳当日产生19枚金牌，中国队获得12枚。蒋裕燕在女子100米仰泳-S6比赛中以1分20秒58打破亚洲纪录的成绩夺金。

自行车当日共产生5枚金牌，中国队摘得其中4枚。此外，中国队包揽了轮椅击剑当日全部4枚金牌，在柔道、射击、跆拳道上也均有金牌入账。



10月23日，中国选手谢毛三(左一)在比赛中。当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州第4届亚残运会皮划艇女子KL1级决赛中，中国选手谢毛三以55秒478的成绩夺冠，获得本届亚残运会首金。新华社记者 李贺 摄

(上接第一版)要坚定维护党中央权威和集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续推动理论武装走深走实，不断增强学习践行党的创新理论的思想自觉和行动自觉。要牢记“国之大者”，找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领，做好职工思想政治工作，教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，确保工人阶级始终是我们党最坚实最可靠的阶级基础。

习近平指出，要把广大职工群众紧密团结在党的周围，为实现党的中心任务而团结奋斗。要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，广泛

深入开展各种形式的劳动和技能竞赛，激发广大职工的劳动热情、创造潜能，在各行各业各个领域充分发挥主力军作用。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥好劳模工匠示范引领作用，激励广大职工在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。要围绕深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，深化产业工人队伍建设改革，加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军，培养造就更多大国工匠和高技能人才。

习近平强调，工人阶级和广大劳动群众是社会财富的主要创造者，推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者，要认真履行

维权服务基本职责，着力解决关系职工群众切身利益的实际问题，重视维护新就业形态劳动者的合法权益。要加强企事业单位民主管理，畅通职工诉求表达渠道，引导职工依法维护自身权益，推动构建和谐劳动关系。

习近平指出，要继续深化工会改革和建设，牢固树立大抓基层的鲜明导向，夯实基层基础，激发基层活力，不断增强工会的引领力、组织力、服务力。要健全已有的组织基础，扩大工会组织覆盖面。要创新工作方式，努力为职工群众提供精准、贴心的服务。工会干部要践行党的群众路线，深入调查研究，及时了解职工所思所想所盼，不断增强服务职工本领，真心实意为职工说话办事。全国总工会要带头加强自身建设，当标杆、作表率，成为让党放心、让

人民满意的模范政治机关。

习近平强调，各级党委要加强对工会和工会工作的领导，选好配强工会领导班子，热情关心和严格要求工会干部，重视培养和任用工会干部。要注重发挥工会组织作用，及时研究职工群众和工会工作遇到的重要问题，支持工会创造性开展工作。各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用，积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

中华全国总工会主席王东明代表中华全国总工会新一届领导班子就中国工会十八大有关情况向未来5年工会工作安排部署了汇报。全国总工会副主席徐留平、杨宇栋、高凤林作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

# 长春宽城：河长制“治”出水清岸绿景美新画卷

本报记者 刘霄宇

走在长春市宽城区伊通河畔，灿烂的阳光洒在河面，水波粼粼，岸边绿荫袅袅，满眼绿意倒映在清澈的河水中，一幅美丽的画卷展现在眼前，让人心旷神怡。如今，在宽城区这种“河畅、水清、岸绿、景美”的迷人景象随处可见，从脏乱差到水韵美，离不开河长制的施行。

自河长制工作开展以来，宽城区坚决贯彻“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，严格落实省市各级河湖长制工作要求，以建设美丽河湖为目标，坚持水岸同治，着力完善制度

机制，全面加强河湖监管，大力整治河湖乱象，创造了一幅百姓清水绿岸、鱼翔浅底的美丽画卷。

## 建体系——齐心守护生态美丽河湖

自河长制工作开展之初，宽城区就建成了完备的河长制体系，共有60名河长，34名河道警长，35名巡河员，52名保洁员参与河湖环境巡查管护，截至10月初，各级河长累计巡河3000余次。随着河长制工作纵深发展，又有50余人的河小青志愿者和10名民间河湖长加入巡河队伍当中来，成为巡河“探照灯”。

同时，宽城区充分发挥“河长吹哨，部门报到”联动机制，先后处置了伊通河(团山段)私家管道向河道内排放不明水源、开源沟农安界内污水排放、串湖污水井污水溢流、小南沟上游暗涵污水溢流、千山沟团山排涝站淤积污水、伊通河北郊污水处理厂调蓄池前池污水黑臭、兰家河污水管线塌陷等问题。

## 多措施——有序推进河流综合治理

宽城区按照“查、测、溯、治、管”的原则，积极开展入河排污口整治，补充和更换排污口标识牌36个；进一步强化日常监督检查，全区82个吐口实施“一口一档”管理，有效制止了私设排污口及乱排乱放等行为的再发生。不断加强农业面源污染管控，对域内河流、水库等险工险段进行汛前安全检查，对全区工业企业开展节水培训，全面提升水资源利用效率。

同时，宽城区启动了兰家河城市防洪工程三标段绿长廊项目续建工作；按照“水岸同治”的要求，对域内河流、水库等险工险段进行汛前安全检查，投资155万元对红旗水库大坝进行维修加固，着力优化全区河湖水系生态格局。

## 强管控——持续提升河道管理效果

今年，宽城区始终保持“零容忍”的高压态势打击环境违法行为，对污水处理设施、涉水企业开展检查、监测，发现问题立即责成整改，对检查出的河道垃圾、污水吐口、水质检测等问题，立即对相关责任单位下达督办、交办单，并列清单、明确责任和整改时限，实行闭环管理，截至目前，下发通知单13份、督办单21份、函告17次。

同时，宽城区制定下发了《宽城区水体管护长效机制》《宽城区2023年春季清河行动实施方案》等政策文件，组织人力对辖区内各河流周边积存的各类垃圾、废弃物、堆积物、水面漂浮物等进行“拉网式”清理。截至目前，共出动车辆261台次、人员1421人次，清理各类生活垃圾82吨、建筑垃圾61吨，清理柴草垛41处，打捞水面漂浮物168处，清除简易废弃汽船4艘，团山街道拆除伊通河段占地面积600平方米影响行洪安全的建筑物1处。

## 重宣教——提高河长制队伍业务能力

为营造良好的爱河护河氛围，宽城区以“水暖气象新 共护母亲河”为主题，开展河长制宣传月活动，在全区范围内播



经过治理，如今的伊通河生态长廊渠畅、水清、岸绿、景美。



随着河长制的实施，宽城区水域环境得到明显改善。域内的胜利公园在蓝天的映衬下，水质清澈，景色宜人。

放《吉林省河湖长制宣传片》，制作河长制宣传展板8块、宣传条幅100条，发放河湖倡议书320本、宣传单1000余张，完成30块河长制公示牌的更新更换，较好地提升了河长制工作的社会公众参与度。

同时，组织河长制“六进”活动，开展民间河长、青年志愿者巡河护河行动，用实际行动引导和倡导群众提高治水、护水意识，形成人人参与保护河湖生态环境的良好社会氛围；区河长办与区委党校联合组织开展2023年河湖长制专题培训，各级河长及河长办工作人员共60余人参加培训，进一步提高全区各级河长业务素质，拓展知识面，全面增强履职能力。

接下来，宽城区将继续紧跟省、市生态治水理念的重要步伐，全力以赴推动河长制工作。以保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态为主要任务，谱写岸绿景美、洪涝无虞的宽城生态新篇章。